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ELEMENTS DE DISCOURS DU MAIRE 
Vœux à la population 2010 

 
 
 

Monsieur le Préfet Nacer MEDDAH, 
 
Monsieur le Président du Conseil général de la Seine-Saint-
Denis, 
 
Madame la députée, 
 
Monsieur le Sous-préfet, 
 
Monsieur le Commissaire, 
 
Monsieur le Consul Général du Maroc, 
 
Monsieur le Consul général d’Algérie, 
 
Mesdames et Messieurs les Maires, 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
Chers amis, 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2

C’est avec beaucoup de plaisir que la municipalité et moi-
même nous vous accueillons à Bondy pour cette traditionnelle 
cérémonie des vœux. 

 

1. Une année 2009 difficile pour nos concitoyens due à une 
crise économique sans précédent 

Mes souhaits de bonne année et de réussite dans les projets 
vont à chacun de vous, à vos familles, ainsi qu’à l’ensemble 
de la population bondynoise, avec une pensée particulière 
pour celles et ceux qui sont durement frappés par la crise 
économique et financière que traverse actuellement notre 
pays.  

Les chiffres publiés par l’Insee montrent une hausse 
préoccupante du chômage. En effet, le taux de chômage a 
atteint 9,1 % au second trimestre 2009 contre un taux de 8,5 
% pour le premier trimestre. Ces mauvais pourcentages font 
référence désormais à 2,6 millions de chômeurs en France 
métropolitaine.  

 

2. La ville de Bondy continue à porter des projets 
ambitieux 

L’élu de terrain que je suis constate tous les jours les effets 
sociaux dévastateurs de la crise économique. C’est la raison 
pour laquelle l’équipe municipale est bien décidée à prendre 
toute sa place dans ce combat aux côtés des familles les plus 
modestes, et à porter des projets ambitieux pour Bondy et les 
Bondynois.  
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Il en est ainsi du Projet de Rénovation Urbaine, de nombreux 
chantiers ont été réalisés depuis 2005 au nord de la ville avec  

- l’aménagement du bois de Bondy 

- la requalification de l’avenue Maurice Benhamou 

- La construction de l’école  Olympe de Gouges 

Un effort d’investissement qui s’est poursuivi en 2008 et en 
2009, notamment en matière de logement : 

- la création de 26 logements – avenue S. Buisson - Mai 
2008 

- la construction de 22 logements avenue Varagnat – juillet 
2009 

- la création de 23 logements et de 5 locaux associatifs 
avenue J. Moulin et rue Rol Tanguy– octobre 2009 

D’autres chantiers sont actuellement en cours : 

- la construction d’un centre de loisirs (Saint-Exupéry) 

- l’aménagement du square de Versailles – avenue L. Blum  

- la réfection des avenues J. Lebas, L. Chapelain et Max 
Dormoy 

Le renouvellement de la ville de Bondy ne s’arrête pas là 
puisque d’autres chantiers seront lancés en 2010 : 

- 14 Juillet : création de la voie nouvelle François Villon et 
de la rue Ronsard  
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- Eco-quartier de Lattre-Hôtel de Ville, avec la création 
de 66 logements, de commerces Place du 11 novembre et 
d’une place de marché  

- Noue Caillet : création des jardins de la Noue, démolition 
de la barre Jean Moulin   

- Terre Saint Blaise : réhabilitation de l’Ecole maternelle 
puis du groupe scolaire de la Terre Saint Blaise 

Ainsi, malgré un contexte contraint, l’investissement reste au 
cœur de la stratégie municipale, avec un investissement net 
mobilisé à hauteur de 8 M€. 

 

3. Une réforme territoriale qui s’apparente à une 
« régression territoriale » 

Cependant, l’action publique de qualité qu’entend mener la 
municipalité est fortement entravée par la réforme des 
collectivités territoriales menée par le gouvernement, qui 
contribue à fragiliser davantage les habitants de nos 
territoires populaires.  

Depuis 2007, l’Etat n’a eu de cesse de contraindre la dépense 
publique locale en réduisant fortement ses dotations en 
direction des collectivités territoriales. Dans la loi de 
finances pour 2010, la dotation globale de fonctionnement 
augmentera de seulement 0,6 %, quand l’inflation est estimée 
à 1,2 % et que les dotations de compensation accuseront une 
baisse de 6 %. 

De plus, l’environnement fiscal des collectivités territoriales 
est bouleversé par la suppression de la taxe professionnelle. 
En effet, en 2009, la TP a représenté 44 % du produit fiscal 
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des collectivités territoriales. Les effets de la suppression de 
cette taxe, pour les contribuables comme pour les communes, 
seront donc très conséquents. 

Avec la suppression de la taxe professionnelle, les ménages 
vont servir, soyez en persuadés, de variable d’ajustement. 
Concrètement, la TP représentait 22 milliards d’euros payés 
par les entreprises ; après la réforme, les entreprises 
participeront à hauteur de 10 milliards d’euros. Nous 
pouvons donc lancer le pari que la réforme de la taxe 
professionnelle sera, in fine, financée par les ménages. 

Cette suppression d’une des ressources majeures de nos 
collectivités concourt à supprimer leur autonomie fiscale, et 
par là même met en péril les politiques publiques menées 
localement – notamment les passeports biométriques. 

La suppression de la clause générale de compétence pour 
les départements et les régions risque également de 
contraindre fortement la réalisation de politiques communes 
et concertées au niveau local.  

De plus, la disparition des conseillers généraux et régionaux 
au profit des conseillers territoriaux entraînera un 
éloignement progressif du citoyen et des centres de décision, 
renforcé par la disparition des directions départementales 
(DDASS, DDJeunesse et sports). Or rappelons que depuis 
1982 et les grandes lois de décentralisation, toutes les 
collectivités territoriales se sont fortement engagées dans le 
soutien au développement culturel et associatif jusqu’à 
atteindre plus de 70 % de la dépense publique dans ce secteur, 
les communes restant historiquement les plus investies. De 
toute évidence, cette réforme menée par Nicolas Sarkozy est 
un recul et une fausse bonne idée. 



 6

4. La création de l’intercommunalité « Est ensemble » 
depuis le 1er janvier 2010 

Le Grand Paris mis en œuvre par Nicolas Sarkozy s’inscrit 
dans une même stratégie de violence faite aux collectivités 
franciliennes par un Etat centralisateur. Notre engagement 
dans l’intercommunalité « Est ensemble » depuis le 1er janvier 
2010, forte de ses 400 000 habitants, nous permettra de faire 
entendre la voix de nos citoyens, notamment sur les questions 
stratégiques que sont l’urbanisme, les transports ou 
l’aménagement du territoire. Nous ne renoncerons pas à peser 
dans ce bras de fer qui oppose élus locaux et gouvernement. 

Pour nous, Est ensemble doit porter l’excellence territoriale 
au sein de la métropole parisienne. Avec « Est ensemble », 
une autre métropole est possible. 

 

5. Bondy continue de porter l’excellence pour tous ses 
concitoyens 

L’équipe municipale a toujours eu la volonté politique de 
faire de la commune de Bondy un lieu d’excellence pour tous.  

L’excellence culturelle, avec l’université populaire, lancée en 
septembre 2009, dont le succès ne fait que croître !  

Mais aussi avec la réussite des cafés philos qui n’est plus à 
démontrer, qu’il s’agisse des adultes ou des enfants, les 
Bondynois se félicitant de la qualité des débats organisés. 

L’excellence éducative avec l’installation de l’annexe de 
l’ESJ Lille à Bondy, au mois de septembre 2009, pour 
accueillir des jeunes issus de quartiers populaires ainsi que 
des journalistes professionnels pour des formations continues, 
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nous permet d’affirmer qu’à Bondy, l’exigence d’excellence 
s’impose chaque jour. 

En outre, n’oublions pas de saluer le travail remarquable 
accompli par la maîtrise de Radio France à Bondy, installée à 
l’école Olympe de Gouges. La réussite du partenariat entre 
Radio France, l’Education nationale et la mairie de Bondy ne 
se dément pas puisque nous créons, en partenariat avec le 
Conseil général de la Seine-Saint-Denis, une salle à l’entrée 
du collège Pierre Brossolette, pour accueillir en journée les 
maîtrisiens qui entreront en 2011 au collège, et le soir et le 
week-end des représentations d’arts vivants. 
 
Enfin, Bondy s’engage dans l’excellence écologique. Ainsi, 
deux nouvelles écoles ont été construites en Haute Qualité 
Environnementale : 
 
- l’école Guillaume Apollinaire, située en centre-ville, 
- l’école Olympe de Gouges, dans le nord de la ville 
 
Cette excellence, c’est enfin une exigence écologique avec le 
projet d’éco-quartier de Lattre de Tassigny qui intègre des 
objectifs de développement durable.  
 
Mais ce sont également les nouvelles constructions de 
logements et d’équipements qui se font selon des normes de 
bâtiments basses consommations (BBC). C’est le cas du futur 
centre de loisirs Saint Exupéry, c’est aussi le cas des 
logements situés rue du Levant et du projet Vaillant/Beauvoir.  
 
En conclusion, je dirai que l’année 2010 risque d’être encore 
une année difficile pour nos concitoyens avec notamment la 
montée du chômage. Ce seront d’abord les citoyens de nos 
quartiers populaires qui en seront les victimes mais je 
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continuerai, avec l’équipe qui m’entoure, à porter les 
exigences de solidarité, de justice sociale et de progrès 
pour chacune et chacun d’entre vous. Car l’excellence à 
Bondy, c’est aussi l’excellence solidaire. 
 
Je vous remercie. 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 


